

ФУТБОЛ

ТУРНИР ПАМЯТИ Валерия ЛОБАНОВСКОГО

ГЛАВНОЕ ДЕРЬБИ РОССИИ: ТЕПЕРЬ - В КИЕВЕ!

Дмитрий ИЛЬЧЕНКО, Максим КВЯТКОВСКИЙ, Юрий ЮРИС
из Киева

Благодаря турниру памяти Валерия Лобановского («Шахтер» - ЦСКА 0:0 (пен. - 5:4), «Динамо» К - «Локомотив» - 2:0) сегодня будут продолжены два главных противостояния в российском и украинском футболе: встретятся чемпионы и вице-чемпионы своих стран. Для «Локомотива» и ЦСКА это будет уже третья после матчей за Суперкубок и в первенстве России встреча нынешней весной. А для «Шахтера» и киевского «Динамо» игра станет своего рода предпоймой к двум битвам - за Кубок Украины и в национальном первенстве. Корреспонденты «СЭ» поговорили с представителями заинтересованных сторон.

Сергей ОВЧИННИКОВ, вратарь «Локомотива»:
Для профессионалов результат важен всегда. Конечно, нагнетать страсти перед нашим матчем с ЦСКА не стоит - в конце концов его турнирная ценность действительно ниже, чем у встречи в рамках официальных турниров. Но если кто-то говорит, что победа в какой-то конкретной игре не имеет для него большого значения, - он просто кривит душой.

Юрий СЕМИН, главный тренер «Локомотива»:
К сожалению, нельзя было приехать сюда, оставив дома наши нынешние игровые проблемы. Мы стараемся найти выход из ситуации, ищем варианты для усиления игры. В связи с этим матчи турнира очень полезны. Определенную нишу для размышлений дала игра с киевским «Динамо». Надеюсь, предстоящая встреча с ЦСКА также будет для нас полезной.

Сергей СЕМАК, капитан ЦСКА:
Наши встречи с «Локомотивом» всегда получаются интересными. Да, на сей раз результат не будет иметь решающего значения. Зато в преддверии важных матчей чемпионатов России в последние с серьезным соперником можно лишиться раз

проверить игровые связи и немало поэкспериментировать.

Ролан ГУСЕВ, полузащитник ЦСКА:
Главная цель нашего пребывания здесь - дань памяти великому человеку и тренеру Валерию Лобановскому. В этом смысле предстоящая встреча с «Локомотивом», конечно, важна, но вряд ли она будет носить принципиальный характер.

Анатолий ТИМОЩУК, полузащитник «Шахтера»:
Возможно, мало кто ожидал, что наш матч с вице-чемпионом России окажется таким напряженным. Как капитан я не имел права подвести команду, когда выполнял последний пенальти. И был по-настоящему счастлив, что этим ударом вывел «Шахтер» в финал.

Ринат АХМЕТОВ, президент «Шахтера»:
Надеюсь, что через год местом проведения турнира станет Донецк, где Лобановский в конце 60-х годов прошлого века заканчивал игровую карьеру. Идея соревнований действительно безупречна: на мой взгляд, она стала для мэтра, которого я всегда считал самым достойным футбольным соперником, даже лучшим памятником, чем название в бронзе.

Александр ГОЛОВКО, капитан «Динамо»:
Для нас, игроков «Динамо», будет делом чести одолеть «Шахтер» в финале и выиграть турнир, посвященный светлой памяти Лобановского.

Игорь СУРДИНС, президент «Динамо» К:
Во время встречи «Шахтера» с ЦСКА я забыл об историческом противостоянии своего клуба с донецкой командой. Очень хотелось, чтобы в финале турнира встретились два украинских клуба, за которые Лобановский выступал в разные годы. Думаю, есть резон скорректировать сроки проведения Мемориала: в разгар сезона, когда в обеих странах борьба за очки в чемпионате идет не на жизнь, а на смерть, мотивация команд может порой не соответствовать высокому статусу этого турнира.



Понедельник, Киев. «Динамо» К - «Локомотив» - 2:0. Защитник «Локомотива» Геннадий НИЖЕГОРОДОВ останавливает Диего РИНКОНА.

Александр ИВАНОВ «СЭ»

Другие материалы - стр. 4

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Сегодня «ЮВЕНТУС» - «РЕАЛ»

ПЛАТИНИ УВЕРЕН: ФИНАЛ БУДЕТ ИТАЛЬЯНСКИМ

Георгий КУДИНОВ
из Милана

Недavno в итальянской прессе было опубликовано интервью знаменитого Мишеля Платини. Француз уверенно заявил, что единственная команда, которая может остановить «Реал», - это «Ювентус».

Можно, конечно, вспомнить, что Платини просто-напросто симпатизирует своей бывшей команде, но все же на Апенниннах и без великого французского хавбека оптимистам. Новость о том, что не будет играть Макелле, а также информация о не лучшем физическом состоянии Роналдо, Фаули и Зидана подается в газетах и на телевидении как хорошая примета. Особенно с учетом того, что «Ювентус» - то как раз получил в свое распоряжение Монтеро, Таккинарди и Давидса, которые пропустили первый матч. При этом отсутствие из-за дисквалификации защитников Феррари и Юлиано особой тревоги не вызывает.

Главный тренер «Юве» Марчелло Липпи заявил после завоевания своего пятого скудетто, что будет абсолютно счастлив, если выиграет еще и Лигу чемпионов. Примерно о том же говорит и лучший игрок «Ювентуса» Павел Недвед, которого итальянские журналисты на волне патриотизма (в том смысле, что Недвед играет в серии А) во всю рекламируют как потенциального обладателя «Золотого мяча».

«ЮВЕ» СИЛЕН ХАРАКТЕРОМ

Толкинер «Юве» и сборной Италии Буффон еще неделю назад заявил, что «Реал» не так страшен, как его малюют, так что и он полон решимости выиграть исторический матч. Для футбольной Италии победа «Ювентуса» действительно станет исторической, поскольку итальянского финала Лига чемпионов еще не видела. И неизвестно, увидит ли когда-нибудь еще.



Вчера, Турин. Обязанность звезды - общение с прессой и болельщиками. Не избежал этой участи в Турине и полузащитник «Реала» Зинедин ЗИДАН.

«Ювентус», который только что стал чемпионом Италии в 27-й раз, не поражает зрелищной игрой, как это делал «Милан» прошлой осенью, и не имеет в своих рядах таких форвардов, как Вьери из «Интера» или Индзаги из «Милана», каждый из которых забил в нынешнем сезоне под 30 мячей.

Зато «Ювентус» силен характером и своим тренером. Марчелло Липпи в отличие от Купера и Анчелотти уверенно справился с проблемой ротации состава и до сих пор весьма удачно производил замены по ходу матча. Наверное, есть на стороне «Юве» и определенное психологическое преимущество. «Реал» имеет более звездный состав и считается фаворитом. Прогнать такой команде не зазорно. Это во-первых. А во-вторых, турниры все-таки выиграли скудетто, что для Италии значит очень много.

В то же время «Реал» в случае поражения попадет в неприятную ситуацию: ведь такая звездная команда может еще и

не выиграть чемпионат страны. Тогда все разговоры о команде с другой планеты, о фантастическом футболе будут перечеркнуты удручающим результатом. На Апенниннах, повторю, верят, что «Реал» не столь непобедим, как кажется. Его, кстати, обыгрывали в нынешней Лиге чемпионов и «Рома», и «Милан». Да и наш «Локомотив» чуть было не оставил испанский клуб без четвертьфинала. Так что «Ювентусу» есть с кого брать пример. Тем более что итальянцам нужен всего один гол (счет первого матча - 1:2).

ДЕЛЬ БОСКЕ ВЗЯЛ В ТУРИН РОНАЛДО

В интервью перед игрой мадридцы утверждают, что намерены сыграть в атакующий футбол и уверены в победе. Но на самом деле Дель Боске беспокоится. Вероятно, поэтому на одной из последних тренировок за закрытыми дверями «Реал» отработывал вариант игры с тремя центральными за-

щитниками - Эльгерой, Павоном и Иерро. Нельзя исключать, что гости впервые в сезоне сыграют именно по такой схеме.

Пока же тренер испанцев устроил психическую атаку, оголорив итальянцев известием о том, что на поле в Турине выйдет Роналдо. Поначалу участие бразильца в матче было полностью исключено. Однако позавчера Дель Боске неожиданно внес его фамилию в список футболистов, участвующих в Турине. До отлета Рони провел тренировку, а затем заявил журналистам, что травма больше не беспокоит и он готов сыграть. Тем не менее последнее слово - за врачами.

Таким образом, единственным потерей «Реала» остался Манделле, который выбыл минимум на полмесяца из-за растяжения мышцы. Зидан с Фигу залечили легкие травмы, помешавшие им сыграть с «Реалом». Готов к матчу и восстановившийся после операции по поводу аппендицита Фаули.

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Старт чемпионата России в себя массу событий - положительных и отрицательных. Первые восемь туров явили болельщикам взлет «Динамо» и фиаско «Локомотива», чудеса в исполнении «Черноморца» и «Рубина», невероятный футбольный ажиотаж в Самаре, провалы спартаковской обороны во главе с марокканским вратарем Баги - и многое, многое другое. Как со знаком «плюс», так и с «минусом».



Вчера, Тарасовка. Марокканский вратарь «Спартак» Абдельила БАГИ уже приступил к тренировкам. Только вот еще вопрос: обрадует ли эта новость болельщиков красно-белых?

Об открытиях и разочарованиях первых восьми туров 12-го чемпионата России - стр. 2

ИВАНОВУ В «ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГЕ» РАСШИРИЛИ ПОЛНОМОЧИЯ

Вчера вечером было принято решение, в соответствии с которым существенно возросла роль председателя тренерского совета «Торпедо-Металлурга» Валентина Иванова. «Мне предстоит гораздо больше вникать в вопросы тренировочного процесса и оказывать консультативную помощь Сергею Алейникову, который остается «главным», - сказал Иванов корреспонденту «СЭ» Константину АЛЕКСЕЕВУ. - Со следующего тура буду сидеть на скамейке запасных, и, надеюсь, мои советы окажутся полезными команде. При этом все помощники Алейникова продолжают свою работу». Эту информацию подтвердил генеральный менеджер клуба Юрий Белоус, сообщивший в разговоре с корреспондентом «СЭ» Александром БОБРОВЫМ, что Иванов и Алейников остаются на своих постах - председателя тренерского совета и главного тренера, а работа торпедовского ветерана больше не будет ограничиваться только представительскими функциями.

БАГИ И ДЕМЕНКО ПРИСТУПИЛИ К ТРЕНИРОВКАМ

Вчера первые тренировки в общей группе провели вратарь «Спартак» Абдельила Баги и полузащитник Максим Деменко. Оба уже полностью восстановились после травм и на вечернем занятии в Тарасовке выглядели довольно бодро. Деменко забил гол в дуэторонке, а марокканский вратарь бесстрашно прыгал в ноги форвардам. Отдельно от команды легкие пробежки совершали Дмитрий Парфенов и Луизао. У бразильца небольшой ушиб, но он, в отличие от травмированного Мойзеса, сможет сыграть в ближайшем матче в Волгограде. Баги тоже рвется в бой, но тренер вратарей красно-белых Алексей Прудников сказал, что марокканцу еще рано выходить на поле, сообщает корреспондент «СЭ» Алексей МАТВЕЕВ.

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Чемпионат России. Второй дивизион. ЗАПАД. 5-й тур. Светогорск - Текстильщик Иж - 0:0. Зенит-2 - Спартак-Телеком - 1:1. Северсталь - Динамо Вг - 1:3. Спартак Кс - Пикалево - 1:1. Петротрест - Локос-2000 - 3:2. БСК - Волочанин Ратмир - 0:2. Видное - Торпедо Вл - 1:0. Спортакадемиклуб - Реутов - 0:0. Реутов - 15, Петротрест - 9, Псков-2000, Волочанин-Ратмир - 8, Спартак-Телеком - 8 (4)... **ЦЕНТР. 5-й тур.** Биохимик-Мордовия - Металлург Вк - 0:1. Зенит Гн - Торпедо Пв - 1:0. Салют-Энергия - Динамо Бр - 0:1. Орен - Авангард - 2:0. Знамя Труда - Спартак Тм - 0:1. Космос - Искра - 2:1. Титан - Рязань-Агрокомплект - 1:0. Витязь - Спартак Лх - 0:1. Орел - 15, Спартак Тм - 1:2. Салют-Энергия - 10, Металлург Вк - 10 (4)... **УРАЛ-ПОВОЛЖЬЕ. 5-й тур.** Лукойл - Содолик - 3:0. Уралец - Металлург-Метизник - 2:1. Электроника - Динамо-Машиностроитель - 3:0. Спартак Ю - Тобол - 2:2. Лада-СОК - Зенит Чб - 0:2. Торпедо Вж - Газовик - 0:0. Волга - Носта - 3:0. Лукойл - 15, Газовик - 11, Волга - 10 (4), Уралец - 10...

ХОККЕЙ. Главный тренер сборной Белоруссии Владимир Крикунов подал в отставку. Руководство федерации хоккея страны в числе кандидатов на освободившийся пост рассматривает специалистов из России, сообщает корреспондент «СЭ» Владимир ПИСАРЕВ.
ТЕННИС. Мужской турнир в Гамбурге. 1-й круг. ЮЖНЫЙ (Россия) - Новак (Чехия, 6) - 6:1, 6:4. Женский турнир в Риме. 1-й круг. Серна (Испания) - ЛУКОВЦЕВА (Россия) - 2:6, 6:2, 6:0. САФИНА (Россия) - Среботник (Словения) - 6:1, 3:6, 7:5. КУЗНЕЦОВА (Россия) - Микаэля (Швейцария) - 6:3, 6:2.
ВЕЛОСИПЕД. 86-я мужская супермногодневка «Джиро д'Италия». 4-й этап. 170 км. 1. Макиван (Австралия, «Лотто-Домо») - 4:00.25. 2. Петакки (Италия, «Фасса Бортоло»). 3. Зивель (Австрия, «ГДБ»). 66. **ТОНКОВ (Россия, «ССС-Польсат») - у всех время победителя... 120. ЛЕПЕКИН (Россия, «Тенаск») - отставание 11:00.
СИНХРОННОЕ ПЛАВАНИЕ. Открытый чемпионат России. Москва. Дуэты. 1. Давыдова/Ермакова (сборная России) - 98.917. 2. Ошко/Гайворонская (Украина) - 94.417. 3. Невзорова/Плугина (Электросталь) - 89.750, сообщает корреспондент «СЭ» Сергей ДЕРЯЖКИН.**